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Въпреки че не е официално обявена, предизборната кампания отдавна започна. Всеки мислещ човек е твърде наясно с това. И точно на мисле-
щите хора отново се пада отговорността да вземат решения за себе си и своята общност, като мислят критично, избират мъдро и най-вече си 
направят труда да отидат до урните в края на октомври. За да не оставят бъдещето си в ръцете на хора отчаяни и неуки дотолкова, че за дребна 
цена ще продадат безценното – своето и на всички ни бъдеще. Във времена като днешните и в условия като сегашните да премислиш добре и 
да гласуваш е не просто право, а жизненоважна отговорност. 

продължава на страница 4

ЗА СПРАВЕДЛИВОСТТА И МЯСТОТО Й В ЖИВОТАЗА СПРАВЕДЛИВОСТТА И МЯСТОТО Й В ЖИВОТА

ИЗКУСТВО от 
Исторически парк

Наближават местните избори и голяма част от хората казват, че няма смисъл да гласуват, защото политиците не ставали и изборите нямало 
да променят нищо. Въпросът е дали само политиците не стават и как можем да излезем от това положение. 
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Идеалното общество е това, в което 
имаме ясни очаквания, знаем какво 
трябва да направим и какво ще се слу-
чи след определени наши действия. 
Когато има еднакви правила за всички, 
тогава хората знаят към какво да се 
стремят и какво трябва да направят, за 
да могат да живеят по начина, по който 
желаят. Правилата се определят от са-
мите хора и е важно да се спазват, а не 
да се изкривяват за някого, когато му 
е изгодно. Спазването на правилата 
гарантира предвидимост и помага на 
тези хора, които искат да се развиват и 
да живеят по-добре, защото знаят как-
во трябва да направят, за да постигнат 
своите цели. Повечето не разбират, че 
развитието само на 10% от хората из-
дърпва цялото общество и дори тези, 
които не се развиват, започват да жи-
веят по-добре. Например един лекар 
иска да стане по-добър специалист. 
Той ще го направи в държава, в която 
може да се отдаде на работата си и да 
е спокоен, че неговото семейство може 
да живее добре и няма да бъде преби-
то, ограбено, подмамено да използва 
наркотици, сгазено на пътя или да жи-
вее в шумна и неприятна среда. Когато 
лекарят знае, че има добри училища, 
хора, които спазват правилата за дви-
жение, полиция, която си върши рабо-
тата и хваща престъпниците, местна 
власт, която контролира недобросъ-
вестните хора, тогава този лекар ще 
може да насочи своето внимание към 
професията си и ще остане да работи 
в населеното място. Хората от цялата 
община ще се радват на отлично ме-
дицинско обслужване и няма да им се 
налага да пътуват стотици километри, 
за да намерят добър лекар, и това ще 
направи живота им по-добър, а здраве-
опазването по-достъпно и по-евтино. 
Ето как развитието на един подпомага 
развитието на цялата общност. 

Друг пример – с направата на един 

ще се привлекат различни специали-
сти като водопроводчици, електротех-
ници, програмисти, масажисти, учите-
ли, механици, спортни специалисти, 
хигиенисти, зъболекари и много други, 
които ще отворят други услуги, и то 
ще стане отлично място за живот. В 
него от най-бедния и нежелаещ да се 
развива до най-богатия ще живеят по-
добре и виждаме как един ресторант 
може да постави началото на по-до-
бър живот за всички хора в населеното 
място. И тук е важно да отбележим, че 
за да се появи човек, който да отвори 
ресторант, той трябва да е спокоен, 
че там има правила, които гарантират 
нормалната работа на предприемача, 
който инвестира средства и по този 
начин развива средата. Също така той 
иска да знае дали населеното място 
е добро и привлича хора да живеят и 
да се развиват в него, или е такова, от 
което те се стремят да избягат, и ако 

е от втория тип, то тогава той отказва 
да прави каквито и да е вложения в 
него. В този случай населеното място 
замира, хората го напускат, накрая в 
него остават малцина, които живеят в 
отвратителни условия и без никакви 
услуги. За съжаление това нещо го 
наблюдаваме много години в селата в 
България и е важно да разберем защо 
се случва. Дали са виновни политици-
те, или са виновни хората, които живе-
ят там? Има и трети вариант – да си 
виновни и двете страни. 

За да получим отговора на въпроса 
кой е виновен, ще ви разкажа исто-
рия, която се е случила в едно при-
мерно място, с едни примерни хора. 
Това е измислена история, която се 
е случила в измислено място и вся-
ко съвпадение на имена на хора и 
населени места е случайно. 

Историята се случва в село Неофит 
Рилски. Един от местните, който се 
казва Милен Мадара, сяда в 12 ч. на 
обед на маса и със свои приятели за-
почва да пие и хапва до нула часа през 
нощта. Цели 12 часа той употребява 
алкохол и накрая решава да се при-
бере вкъщи с личния си автомобил. 
Някъде по пътя го спират полицаи и 
искат от да му направят проверка за 
алкохол. Милен знае, че е употребил 
огромно количество питиета, дори каз-
ва на полицаите, че е пил доста и не 
иска да даде проба с дрегер. Важно 
е да се отбележи, че той си признава 
на полицаите, че е употребил солидно 
количество алкохол. Позвънява на ня-
кого и получава инструкции да не дава 
алкохолна проба в никакъв случай. Той 
отказва и кръвна проба, след което по-
лицаите му вземат номерата на авто-
мобила и му съставят акт за отказа му 
да даде алкохолна проба. Това води до 
3000 лева глоба и отнемане на книж-
ката за 2 години. Милен обаче отива 
в медицински център, където правят 
кръвни проби, при лекар, който за оп-

Наближават местните избори и голяма част от хората казват, че няма смисъл да гласуват, защото политиците не ставали и 
изборите нямало да променят нищо. Въпросът е дали само политиците не стават и как можем да излезем от това положение. За 
да си отговорим на този въпрос, първо е необходимо да определим кое е стабилното състояние на нашето общество, при което 
ще живеем добре, и тогава можем да търсим решение за сегашното положение, в което се намираме. 

ресторант. Ако той е хубав, чист, уютен 
и с вкусна храна, това е от полза за на-
селеното място. Ресторантът е място, 
където може да се осъществи социал-
ният живот на хората. Те отиват там, 
когато искат да се срещнат на неутрал-
но място, и така се създават контакти, 
от които произтичат по-добри отноше-
ния. От една страна, хората, които ще 
направят ресторант, ще имат по-го-
леми финансови възможности след 
време, но дали и другите в населено-
то място ще спечелят? Разбира се, че 
печелят всички, защото ресторантът 
спомага за по-добрите контакти, кое-
то ще доведе до по-честа среща на 
различни хора, от което се създава 
по-добра икономика и по-добра среда 
за живеене, с повече възможности. 
Първо – ще има нови работни места, 
второ – ще се привлекат повече хора 
да живеят в даденото населено място, 
което ще повиши цените на имотите, 
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продължава от стр.2 само докато остарее, когато друг за-
почва да го мачка и това е наказанието 
на този човек за престъпленията му. 

Системите и правилата са измисле-
ни от човешкото общество, за да мо-
жем да живеем по-добре и да бъдем 
различни от животните. Държавните 
институции са тези, които трябва да 
ги съблюдават и да се грижат те да 
бъдат спазвани, но за съжаление 
в България корупцията е на всяко 
ниво и нарушителите се чувстват 
безнаказани. 

Обикновено след като човек прочете 
нещо подобно, той се обезверява и 
се отказва от борбата, защото общи-
те правила не се спазват. Хубавото в 
тази измислена история е, че можем 
да си измислим и хора, които ще на-
правят точно обратното. Тези хора 
са решили да помогнат да се изгради 
място, където правилата да се спазват 
и такива хора като Милен да не могат 
да се измъкнат за дребна сума пари от 
всяка ситуация. Когато един човек на-
прави такова нещо, той вече е показал 
своята същност. Той иска да живее на 
гърба на другите и да е повече от тях, 
но не на база своя принос, а на база 
своята тарикатщина. Този човек се е 
отказал от правилата и те вече не ва-
жат за него. Добросъвестните хора ще 
са непримирими и ще се организират 

да направят собствени разследвания, 
ще съберат неоспорими доказател-
ства за престъпленията му не само с 
употребата на алкохол, а и във всяка 
друга област, защото един такъв чо-
век, който прекрачва общите правила 
в ущърб на другите, го прави нався-
къде. Единственото необходимо е да 
има хора, които са склонни да отделят 
от своите финанси и време, да бъдат 
упорити и да успеят да съберат нео-
спорими доказателства за неговите 
престъпления, които ще бъдат дадени 
и на българските институции и медии, 
но и на европейските. Тогава и той, и 
тези, които му помагат да избягва зако-
на, ще бъдат наказани и обикновените 
хора ще видят, че има възмездие и че 
доброто може да възтържествува. 

ределена сума му заменя алкохолната 
проба с такава, в която има алкохол 
под нормата от 0,5 промила. Когато му 
връчват акта за отнемане на книжката, 
той предоставя фалшивата алкохолна 
проба и неговото престъпление остава 
ненаказано. По слухове е дал между 
300 и 1500 лева за подмяната на кръв-
ната проба и тук виждаме една от при-
чините да не сме добре в България. 

Истории като тази с лопата да ги ри-
неш. В община Ветрино за няколко 
години пияни шофьори убиха невинни 
хора. Да караш, употребил алкохол 
или наркотици, е престъпление, което 
е близко до опит за убийство. Хората, 
които го правят, са спокойни, защото 
за жълти стотинки ще си купят невин-
ност от блюстителите за правилното 
спазване на законите. Тук виждаме, че 
корупцията и желанието да си над дру-
гите не е само сред политиците, а е на 
всяко ниво. Нарушаването на общест-
вените правила прави така, че хората, 
които искат да се развиват и да живеят 
по-добре, напускат населените места 
или държавата, в която се случва това, 
и отиват другаде да търсят по-добро 
място за живот. Така най-качествени-
те жители напускат и неусетно остават 
само онези, които се стремят да се из-
лъжат едни други.  Получава се вълча 
среда, в която по-силният оцелява, но 

Никога не бива такива хора да бъ-
дат оставени да им се размине, 
защото те дават лош пример и на 
подрастващото поколение, а така 
навлизаме в спирала, от която няма 
излизане. Хората, които обичат 
България, няма да хванат Терминал 
2, а ще направят така, че тези, които 
унищожават нашата прекрасна стра-
на, да хванат самолета и да отидат 
в чужбина. Време е България да 
остане за честните, справедливи и 
допринасящи българи и да си я на-
правим толкова прекрасна, колкото 
заслужава. Само непримиримите 
ще успеят и е време добрите хора 
да проявят непримиримост!

Борец за свобода 
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Въпреки че не е официално обя-
вена, предизборната кампания 
отдавна започна. Всеки мислещ 
човек е твърде наясно с това. И 
точно на мислещите хора отно-
во се пада отговорността да взе-
мат решения за себе си и своята 
общност, като мислят критично, 
избират мъдро и най-вече си на-
правят труда да отидат до урни-
те в края на октомври. За да не 
оставят бъдещето си в ръцете 
на хора отчаяни и неуки дотол-
кова, че за дребна цена ще про-
дадат безценното – своето и на 
всички ни бъдеще. Във времена 
като днешните и в условия като 
сегашните да премислиш добре 
и да гласуваш е не просто право, 
а жизненоважна отговорност. 
И тук няма място за „изхлузва-
не“ от точно тази отговорност. 
Този път това е жизненоважно 
за възраждащата се община 
Ветрино, а и не само, за да от-
блъсне добре прикрит и окичен в зелени 
панделки звяр, който разпръсква розова 
мъгла от обещания за живот на корем. 
Той раздава дребни суми срещу празни 
приказки и дребни подаръчета на фона 
на това, за което се е приготвил – да за-
хапе общината в смъртоносна захапка, 
а после да я оглозга на спокойствие. 
Това може да се случи по-лесно, откол-
кото си представяме, ако не разпознаем 
лъжовните думи и увличащите стъпки 
на смъртоносния политически танц, с 
който някои добре прикрити, но въпреки 
това разпознаваеми кандидат-управни-
ци, единствено в името на собствения 
си рай ще се опитат да увлекат жите-
лите на Ветрино към ада. Те са тези, за 
които правилата не важат. Те са тези, 
които пазят системата, в която

СПРАВЕДЛИВОСТТА 
ТРАГИЧНО ЛИПСВА

а всички, които се примиряват с това, я 
поддържат жизнеспособна да се само-
възпроизвежда.

Справедливостта в едно общество или 
общност е основната конструкция, върху 
която стъпват всички отношения. Спра-
ведливостта означава, че правилата са 

ЗА СЗА СПРАВЕДЛИВОСТТА ПРАВЕДЛИВОСТТА 
 И МЯСТОТО Й В ЖИВОТА И МЯСТОТО Й В ЖИВОТА

еднакви за всички, че приносът ще бъде 
зачетен, а вредата ще бъде наказана. 
Справедливостта стъпва на морала и 
осмисля дните на човек – тя се изразява 
чрез валидността на правилата за всич-
ки, внася спокойствие и дава свобода на 
хората да градят един добър и достоен 
живот. Носители и гаранти на справед-
ливостта би трябвало да са всички об-
лечени с власт и влияние. Би трябвало 
те да не създават привилегии за себе си 
или за свои близки и да са първите стра-
жи на общия ред и правилата.

Така ли е с всички нас? Такива ли са 
нашите управленци? Дали те са гаранти 
на реда и спазват ли правилата? И дали 
желанието на потиснатия всъщност не е 
да бъде на мястото на потисника?

Дали е редно да обличаме във власт и 
да поддържаме някого, който нарушава 
правилата, за да се възползваме от при-
вилегии и възможности, недостъпни за 
всички, получавайки повече, извън своя 
принос и за сметка на другите?

КАКВА Е ТАЗИ 
ПЕЧАЛБА И КОЛКО Е 

УСТОЙЧИВА ВЪВ 
ВРЕМЕТО?

Престъпвайки правилата, ние накър-
няваме правата на другите и нанасяме 
ущърб на справедливостта. Илюзия е 
да вярваме, че ще останем завинаги в 
това положение. След като създаваме 
условия за безнаказано нарушаване на 
правилата, добре е да знаем, че утре 
въртележката се обръща и ние ще сме 
тези, в чийто ущърб се действа, ние ще 
сме тези, от които някой ще вземе не-
справедливо и ще се възползва. Човеш-
ката история е пълна с такива обрати. 
И не е нужно да изживяваме отново съ-
щия крах, същата катастрофа, същото 
разочарование, за да повторим същите 
грешки...

Липсата на справедливост отчайва хо-
рата и ги прави безразлични към раз-
витието. Когато градим живота си днес, 
трябва да избираме не днешния ком-
форт, а стабилността и развитието за 
следващия век. Ето защо ние трябва 
да отстояваме справедливостта в еже-
дневието си във всичките й проявления 
и форми. Трябва да търсим, да подкре-
пяме и да издигаме за управленци хора, 
които въвеждат справедливост и я от-
стояват – такива, които поддържат пра-
вила, които важат за всички, започвайки 
от себе си.

Това изключва неспра-
ведлива и нечестна 
игра. Ето защо в име-
то на дългосрочното 
развитие и стабилното 
благоденствие на една 
общност трябва да сто-
им далеч от капана на 
моментния комфорт, 
на моментната приви-
легия. Особена тази, 
която бетонира неспра-
ведливостта в живота и 
ежедневието ни и про-
извежда разочарование 
и безразличие, кара 
хората да бъдат пасив-
ни към разрухата, която 
липсата на справедли-
вост произвежда. Защо-
то тя има свойството да 
се мултиплицира. Те гу-
бят вярата, че всъщност 
животът им е нещо, за 

което сами са отговорни, че това е на-
пълно и изцяло в техен контрол.

Ако погледнем навън, в най-добре уре-
дените държави и в най-проспериращи-
те общества в историята, в хронологи-
чен или в географски план, ще видим, че 
най-добре се живее в държави, където 
има справедливост и където тя се прак-
тикува ежедневно. Най-лошо живеят хо-
рата в държави и в общества, където за 
богатите има едни правила, а за бедни-
те – други. Затова са ставали револю-
ции – заради липсата на справедливост. 
Тя е толкова важна в живота на човека, 
че той е залагал главата си и всичко, 
което притежава, за да може тя отново 
да възтържествува. Българската исто-
рия има достатъчно примери за това.

Време е да осъзнаем коя 
е тази системна 

грешка, която ние 
непрекъснато допускаме 
– да престанем да я пра-

вим и най-накрая 
да се поучим.

Родолюбец Храбър

продължава от стр. 1
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Цял един свят се измести онлайн. Реален или нереален, сега е царството му и 
ние сме част от него. Една идея би могла да достигне до голям брой хора, но 
от това не следва нищо, защото се губи комуникацията, губи се живият контакт, 
или социалният елемент понякога е по-важен за човека от идеята сама по себе 
си. Преди интернет Европа помни и друга една революция в социалната кому-
никация.

Вестникът има своя отделна история. Създаването на хартиената преса раздвижва 
духовете и в градове като Париж той се явява като най-важно четиво за банкери, 
общественици и търговци, като цяло за малцинството от образованата класа. Об-
разователната реформа обаче превръща почти всеки гражданин в грамотен човек и 
това провокира демагозите да използват пресата за користните си цели. Появяват 
се първите медийни магнати и „жълтата“ преса. Вестникът вече не излиза, за да е в 
служба на обществото и за да информира, каквато е била неговата първа идея, а се 
превръща в средство за обществена пропаганда. Историята се повтаря и сега интер-
нет пространството се контролира от хора като Марк Зукърбърг, които преследват 
собствените си комерсиални цели, надзиравайки потребителите. На вестника обаче 
не може да бъде отнета една ключова функция – социалната.

Национален вестник „Красиво Ветрино“ се разпространява от хора за хора и се пре-
връща в класическа социална мрежа. Той сплотява групите и изгражда пълнокръвни 

връзки между тях, превръщайки се в лепило за хората в най-човешки план. Все 
по-близкият контакт между пишещите и четящите води до едно естествено про-
дължение. Автори и активисти са канени в различни краища на страната, за да 
могат хората да се докоснат до тях, да чуят от тяхната уста какво ги е накарало 
да списват вестник на хартиен носител при новите тенденции на предаване на 
информация в световен мащаб, а именно – онлайн.

Вие няма да го видите редом до другите вестници да стои като стока. Няма да го 
видите и в ръцете на някой уличен раздавач. Но когато човек с усмивка на лице 
дойде при вас и със загриженост започне да ви говори, държейки вестник, то тога-
ва знайте, че не идва случайно.

Да възвърне естествените начини за комуникация и да спомогне организирането 
на обществата по групи с общи интереси, е цел за всеки наш сътрудник, защото 
той се учи на системата на взаимопомощ, или на алтернативата на съвременния 
капитализъм, набираща скорост с всеки изминал ден.

След Търговище и град Добрич посрещна пратениците на „Красиво Ветрино“. 
Детелина Парушева и Петър Иванов говориха по темите, които основно застъп-
ва вестникът, и обсъдиха начините за комуникация и бъдещо сътрудничество с 
местните обществени дейци и младежи. Срещата се състоя в Младежкия дом. 
На нея присъстваха и хора от други населени места в областта: гр. Балчик, гр. 
Генерал Тошево, с. Присад, с. Стефаново и др. И това е само началото. Защото 
жаждата за нормално общуване по животрептящи теми е повсеместна. Интернет 
пространството и всички медии, през всички екрани накуп, не могат да дадат така 
нужната надежда на хората, че са могли и могат – заедно, че си струва. Защото 
на тези „медии“ им плащат, за да отнемат надежда, да държат в тревожност или 
откровено да лъжат. Те не обелват и дума за Исторически парк, за направеното в 
община Ветрино, за живота в една възраждаща се общност.

Тази събота на Международния хоров фестивал „Земя на славни предци“ в 
Нови пазар ще бъде следващата спирка от нашето турне. От местното чита-
лище „Христо Ботев“ бе отправена покана, която ние на драго сърце приех-
ме. На място, не по интернет, в среща с българите, не в социалните мрежи, 
с интерес и любознателност към хората, които списват вестник „Красиво 
Ветрино“. Защото той се превърна в глашатай на доброто и надеждата. И 
така град по град, човек по човек, стигаме до все повече хора.
Заповядайте на Международния хоров фестивал „Земя на славни предци“ в 
Нови пазар тази събота – 30 септември. Ще бъдем там, елате да се запозна-
ем, да се свържем.

Апостол Перодържец 

КРАСИВО ВЕТРИНО

Сградата на младежки център  - град Добрич

За За ВЕСТНИЦИТЕВЕСТНИЦИТЕ и  и ХОРАТАХОРАТА
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ЛИЧНИ ФИНАНСИ 
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Съвременният свят е изпълнен с безкрайни 
възможности за постигане на всичко, което 
човек желае, но в същото време и отговорно-
стите, които всеки има, са също толкова без-
гранични. Въпреки това повечето хора удоб-
но забравят своите отговорности, като ги 
прехвърлят на системата и всички останали, 
които едва ли не стават длъжни да им разре-
шат проблемите. Ето защо финансовото бла-
гополучие е свързано с правилното разбиране 
и прилагане на принципите, върху които е из-
граден днешният социален свят. Това е сис-
тема, в която всеки отделен човек носи лична 
отговорност да се развие и образова, като из-
ползва подходящи инструменти за постигане 
на своята финансова сигурност и изгради себе 
си като пълноценна част от общността, като 
допринася и спомага за цялостното благоден-
ствие на обществото.

Принципи на Принципи на ФИНАНСОВОФИНАНСОВО
БЛАГОПОЛУЧИЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ в днешния святв днешния свят

Не е трудно да се наблюдава отказът на обикновения 
човек от разнообразните лични отговорности, които 
носи, като ги прехвърля на държавата или различните 
социални системи. За пример може да се вземе систе-
мата на здравеопазването, при която един човек раз-
чита на болничните заведения да се погрижат за него. 
Едва ли някой очаква да получи високо ниво на качест-
во на храната, ако се храни в кухня за социално слаби. 

Съществуват разнообразни видове инструменти, кои-
то могат да подсигурят нужните средства за възста-
новяване на здравето на даден човек, като здравни и 
животозастрахователни продукти. Въпреки това много 
малко хора са отделили нужното време да се образо-
ват и възползват от тези инструменти с цел поемане 
на своята лична отговорност по този въпрос. Даже 
напротив – именно този отказ от поемане на своята 
лична отговорност ги тласка към търсене на външни 
решения, в които държавата и институциите са длъж-
ни да организират нещата така, че даденият човек да 
получава възможно най-доброто лечение, без това да 
му струва кой знае колко.
Същият проблем може да се наблюдава и в много дру-
ги области – като пенсионната система, хранителната 
индустрия, образованието, местообитанието, та чак до 
възможностите за професионално и кариерно разви-
тие.
Една от причините лесно да бъде забравена личната 
отговорност, която всеки човек носи, е именно труд-
ността, която среща при своето израстване и развитие, 
като желанието тя да бъде избегната и/или прехвър-
лена нараства постоянно с времето. В допълнение 
грешният пример на хората от социалната среда, кои-
то вече са се отказали от тези свои отговорности, съз-
дава допълнителна предпоставка да се предприемат 
крачки в същата погрешна посока, по която вървят 
всички останали. Към всичко това се добавят и ситу-
ациите, когато някой успешно излъгва системата или 
се възползва от нея на база тарикатщина, лицемерие, 
арогантност и безочие – ето как вярата на обикновения 
човек е подложена на допълнително изпитание.

С други думи, наличието на здравна социална система 
създава погрешното очакване, че личната отговорност 
на всеки отделен индивид е отпаднала и той няма ан-
гажимента да се погрижи за себе си. По този начин в 
момент на трудност хората започват да търсят благот-
ворители и помощи, като влизат в ролята на жертви 
на съществуващата система, тъй като са разчитали 
погрешно, че отговорността е извън тях самите.
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Всичко това довежда най-общо до два възможни и 
най-често избирани пътя на развитие. Единият е този 
на повърхностното съществуване в ролята на жертва 
и овчедушно следване на статуквото, което системата 
се стреми всячески да съхрани, тъй като в тази сис-
тема хората, които са избрали да имат поведение на 
хищници, макар и понякога това да е прикрито, се пре-
връщат в нейни пазители и поддръжници, защото все 
пак „трябва“ да има 5% „пастири“ и предводители на 
останалите 95% „дойни крави“. За хората, избрали да 
са част от тези 5%, изборът изглежда прост – да бъдат 
или в ролята на стопанина, или в тази на животното, от 
което се възползват. За жалост те не могат да видят 
света по друг начин, тъй като за тях да действат в раз-
лична посока би означавало те да станат месото, което 
другите хищници ще похапнат. В същото време други-
те 95% съзнателно избират „послушанието“, надявайки 
се, че те няма да бъдат плячката, която хищниците ще 
разкъсат и ще успеят по-дълго време да живеят без-
проблемно, като за целта гледат да не надигат много 
глава и да следват сляпо правилата, налагани от дру-
гите 5% „избрани“ управляващи.

Вторият път, който в интерес на истината е избиран 
най-често от повечето хора, тъй като все пак повечето 
хора са добри по душа и все още не са лишени от своя-
та съвест, е този на безропотното следване на прави-
лата и рамките, в които системата ги е поставила. Те 
са избрали да вярват, че светът е такъв, какъвто е, и не 
зависи от тях самите да се „преборят“ с него, като мал-
цина от тях имат нужната сила и смелост да се опълчат 
на статуквото. В повечето случаи животът на тези хора 
е изпълнен с предизвикателства и борби с „вятърни 
мелници“, срещу които те нямат шанса да се преборят, 
тъй като именно липсата на правилна организация и 
система, в която да се обединят, ги прави слаби и без-
защитни. Разбира се, именно тяхната вяра в правилата 
ги прави толкова беззащитни и наивни, тъй като идея-
та за правилата е „уж“ да има равноправие, но в света 
ясно се вижда, че някои хора са значително „по-равни“ 
от другите. Не е възможно да се спечели игра, в коя-
то определена част от хората имат право да променят 
правилата, когато те не са изгодни за тях самите, а 
тези, които наричаме идеалисти, са „идеализирани“ в 
съзнанието на останалите до такава степен, че от тях 
се очаква да бъдат безгрешни и едва ли не да притежа-
ват божествени качества и способности.

Вижда се, че всеки един от тези избори води до задъне-
на улица, и ако човек не е склонен да продаде душата 
си, като приеме „вълчия“ нрав за своя втора същност, 
е осъден на живот, изпълнен или с примирение, или с 
обреченост.

Единственият начин да се излезе от този омагьосан 
кръг е изучаването на принципите, по които се движи 
светът спрямо божиите и вселенските закони и пое-
мането на цялата отговорност за живота и несгодите, 
през които всеки един човек преминава. Когато хората 
се обединяват в общности, които живеят по тези общо-
човешки правила, насочени към общото благо, и всеки 
се стреми да допринася за общото и да предава към 
другите своя принос и подкрепа, може да се постигнат 
немислими и невероятни резултати, граничещи с не-
възможното.

В община Ветрино и село Неофит Рилски от дълги 
години се работи именно по този начин, като един от 
многото резултати от обединението на хора, действа-
щи в обща посока, е перлата в короната на общност-
та – Исторически парк. Проект, който е невъзможен 
за осъществяване по друг начин, различен от този на 
обединението на свободни хора, насочени към дейст-
вия за общото благо на всички останали. Всеки човек 
в общността има възможност да намери своето пред-
назначение и да бъде в подкрепа на цялото, като съще-
временно се учи да поема пълна отговорност за всички 
аспекти от своя живот.

Развитието на умения, свързани с дейностите, с които 
даден човек е ангажиран, в съчетание с правилното из-
ползване на съществуващите разнообразни финансови 
и управленски инструменти, дава възможност на всеки 
един човек да получи така жадуваното финансово бла-
гополучие, тъй като то е естествен резултат от спаз-
ването на система от правила за работа с финансите. 

Така както плуването или карането на колело са уме-
ния, които един човек може да усвои – по същия начин 
и работата с лични финанси и личностното израстване 
са способности, които могат да бъдат изучени. Именно 
тяхното прилагане в ежедневието способства за пости-
гане на живот, изпълнен със смисъл и предназначение, 
даващи възможност на всеки да живее щастливо и це-
леустремено, бидейки част от общество на отдадени и 
загрижени хора.

Добрата новина е, че всичко това може да бъде ус-
воено и интегрирано в живота на всеки един човек, 
макар и да е изключително трудно за хората да се 
превърнат в мислещи за общото, когато средата 
около тях не е подходяща. Ето защо наличието на 
подходяща среда предоставя улеснена възмож-
ност за преодоляване на предизвикателствата по 
пътя на това израстване и поетапното адаптиране 
на различните принципи, свързани с възможност-
та за постигане на житейско благополучие и благо-
денствие. Но подобно на карането на колело или 
плуването, подобно умение не може да бъде изу-
чено чрез достъп до информация, а трябва да бъде 
приложено на практика, за да има шанс да се усвои, 
а стъпките за неговото усвояване могат да бъдат 
лесно възприети благодарение на системата за фи-
нансово планиране, която академията на „Тогедър“ 
от дълго време споделя и разпространява, и която 
на практика се реализира в общността около село 
Неофит Рилски.

Пламен Кънчев

ЛИЧНИ ФИНАНСИ - продължава от страница 6

продължава от стр. 6

Принципи на Принципи на ФИНАНСОВОФИНАНСОВО
БЛАГОПОЛУЧИЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ в днешния святв днешния свят
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ПОЛЕТЪТ НА СТРЕЛАТА ПОЛЕТЪТ НА СТРЕЛАТА 
се усеща със сърцетосе усеща със сърцето

Паркът се огласи от най-различни езици – български, руски, английски, турски, 
румънски, молдовски. Нямаше значение, че се различаваме по произход, вяра 
и език, нас ни събра магията на древното изкуство стрелба с традиционен лък, 
прелетяло през световната история, за да сплотява и сближава малки и големи. 
В ушите ни отекнаха великите слова на Зигмунд Фройд:
 „Времето е като сито… То пресява хората в живота ни. И наистина ни 
оставя златния пясък.“ 
В съвременното общество стрелбата с традиционен лък се е превърнала в ин-

тересно занимание, което облагородява душата на човека и изпраща неговите 
емоции и чувства в едно различно измерение. Полетът на стрелата се усеща със 
сърцето, душата литва заедно с нея, а звукът на точното попадение е наслада за 
сетивата на стрелеца.
Един от специалните гости на турнира, посланичката на Монголия в България, 
връчи награди за победителите в отборната надпревара на монголската мишена. 
Нейно Превъзходителство г-жа Саянаа Лхагвасурен направи и специален подарък 
за целия екип на Исторически парк – сувенир на традиционния монголски струнен 

Турнирът по стрелба с традиционен лък на 22, 23 и 24 септември в Исторически парк приключи успешно и остави незабравими спомени. Идеалните 
условия за стрелба с исторически лък и прекрасното време привлякоха много стрелци и зрители. Силата на вдъхновението, спортсменството и 
приятелството събраха над 130 състезатели от 10 държави. Стрелците от различни точки на земното кълбо премериха точно око и майсторство 
в 17 индивидуални дисциплини и отборна надпревара по традиционна монголска мишена.
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ТУРНИРИ

ПОЛЕТЪТ НА СТРЕЛАТА ПОЛЕТЪТ НА СТРЕЛАТА 
се усеща със сърцетосе усеща със сърцето

инструмент морин хуур. Главата на грифа на инструмента морин хуур традиционно 
се изработва във вид на конска глава. Звукът на инструмента в монголската пое-
зия се сравнява с пръхтенето на конете и шепота на вятъра в степта. Най-ранните 
струнни инструменти са се появили в едни далечни времена, когато човек е чул 
звука при контакта на тетивите на два лъка. След това решили да усилят звука, 
като се използва резонансът на различните корпуси. Инструментът има две струни, 
които символизират мъжкото и женското начало в едно цяло. „Мъжката“ струна се 
изработва от 130 косъма от опашката на жребец, а „женската“ – от 105 косъма от 
опашката на кобила.
През времето до нас достига и монголската легенда за произхода на този интере-
сен инструмент.
Зъл хан убил любимия бял кон на младеж на име Сухъ. През нощта на момчето 
му се присънил духът на коня, който му заповядал да създаде музикален инстру-
мент от неговото тяло, за да останат двамата неразделни в пространството и във 
времето. Съгласно древното предание момчето направило първия морин хуур от 
останките на своя любим кон.
Надпреварата се проведе под зоркия поглед на проф. Стивън Селби – експертен 
консултант по традиционна стрелба от Шаолинския манастир в Хенан. Преди със-
тезателната част той с голямо удоволствие проведе обучение по традиционна ки-
тайска стрелба и остави своята интересна книга за желаещите да навлязат по-на-
дълбоко в тези умения. Професорът и неговата съпруга бяха едни от 
първите гости в хотел „Ханът“ в село Неофит Рилски. Обиколили 

целия свят, те дадоха висока оценка за гостоприемството на Исторически парк.
Голяма част от майсторите на лъка се насладиха на удоволствието да пренощуват 
в истинска юрта в селището „Наедно“ в село Неофит Рилски. За по-претенциозните 
– най-новото бижу хотел „Ханът“ отговори на очакванията им. 
Кухнята на Исторически парк се погрижи всички виртуози на лъка да си хапнат вкус-
но, защото се знае, че „гладна мечка хоро не играе“, а не може и да стреля.
След последния изстрел всички се събраха пред Тракийския дворец, за да се вклю-
чат в кулминацията на състезанието – награждаването на най-добрите стрелци. В 
индивидуалната надпревара медалите при възрастните в двете категории мъже и 
жени отидоха при българските клубове „СИВА“ и „Величие“ от Исторически парк 
и клуб „Багатур“ от Стара Загора. Децата от „СИВА“ грабнаха всичките отличия в 
своята категория. При юношите златото и бронзът отлетяха за Бурса, Турция, а 
среброто с гордост отнесе клуб „METAL ARCHЕRY“ – гр. Айтос. Медалите от отбор-
ната стрелба заминаха за Румъния, Турция и Молдова.
При безлимитната стрелба „flight“ отличията при жените отново останаха в клуб 
„СИВА“, Исторически парк, а при мъжете отпътуваха за Трансилвания, Румъния.
След тържествената част стрелците си направиха последни снимки за спомен, по-
следни прегръдки и всички се отправиха към родните си места, по-богати с пре-
живяното, станали активни участници в едно уникално събитие от съвременната 
българска история.

Цветелина Петкова

продължава от стр. 8



Брой 62 / стр. 10

МАРАТОН

Бягането е нещо естествено за човека, но маратонското бягане е нещо различно – 
предизвиква те до твоя предел, сякаш да провериш докъде си готов да стигнеш, на 
какво си готов, за да се справиш. Горди сме с всички участници, които доказаха на 
себе си, че могат, преминаха цялото трасе и пресякоха финиша с усмивка. За място 
сред първите, за време, за медал, за кауза или просто за здраве тичаха маратонци 
с опит и титли, любители на бягането, млади и не толкова млади хора, както и се-
мейства с деца. Трасетата съдържаха равни и стръмни участъци и бяха предизви-
кателство за мнозина – маратонът сам по себе си е предизвикателство, а първото 
издание на маратон „Неофит Рилски“ се превърна в празник на духа.
Силно участие направи световният шампион в категория 42 км – Шабан Мустафа, 
който избяга разстоянието за рекордно време, с което предизвика почит и възхище-
ние у мнозина от присъстващите. Световната звезда на маратонското бягане беше 
толкова бърз, че почти изпревари фотографите, които планираха да го изненадат на 
най-високата точка от 42-километровото трасе – 
крепостта Овеч. 
Освен професионалисти на събитието участваха 
и хора с кауза. Шестима доброволци от фонда-
ция „Ела и ти“ пробягаха маратона не за себе 
си, а за да сбъднат мечтата на Ясен, който е с 
детска церебрална парализа. Петър, Радостин, 
Мартин Ат., Диляна, Мартин Ст., Иван и Стефка 
преминаха през цялата дистанция от 13 км, като 
носиха Ясен в специална количка! Момчетата 
споделиха, че когато човек се отдаде на това да 
помага и да прави хората около него щастливи, 
той придобива сили, които го подтикват да из-
вършва геройски дела. На Първия маратон „Нео-
фит Рилски“ за добрата кауза не само бягаха, но 
и снимаха. Прекрасни кадри, дело на младите и 
много отдадени фотографи Александр Дмитриев 

СИЛЕН СТАРТ НА МАРАТОН „НЕОФИТ РИЛСКИ“СИЛЕН СТАРТ НА МАРАТОН „НЕОФИТ РИЛСКИ“
Предизвикателствата са навсякъде около нас. Готови ли сме обаче да се впуснем в тях и така да си дадем шанса да изживеем 

нещо, което ще помним цял живот? Готови ли сме да докажем на себе си, че можем?
На 23 септември 2023 г. над 100 души предизвикаха себе си, като се включиха в първото издание на маратон „Неофит Рилски“, 

организиран от Исторически парк. Това бе един силен старт със сериозна заявка за в бъдеще.

и Петко Андреев, запечатаха невероятни моменти от маратона. Те доброволно да-
риха труда си за успеха на първото издание на маратона. В момента снимките се 
обработват и съвсем скоро ще могат да се видят на страницата на събитието във 
фейсбук.
Както винаги за децата също имаше предизвикателства и игри. Организаторите бяха 
подготвили специална дистанция за деца – 700 м, а децата приеха предизвикател-
ството и пробягаха разстоянието, като за награда получиха лакомства. Наградите 
за възрастните бегачи включваха специална тениска, специални напитки, спортно 
подхранване, а на финала ги чакаше и масаж. Тази процедура буквално реанимира 
много от маратонците благодарение на Димо Дончев – специалист и майстор на 
спортния и възстановяващ масаж. Освен за тялото организаторите се бяха погрижи-
ли за душата – Исторически парк, който беше домакин и на още едно голямо съби-
тие – международен турнир по стрелба с традиционен лък, отвори врати до късно и 

предложи празнична програма.  
Маратонът не е само спортно събитие – виж-
даш как непознати стават приятели, как чо-
век може да сбъдне мечта, която никога не 
е вярвал, че ще успее. Виждаш хора, които 
правят неща, които си мислел, че само су-
пергерой може да направи. И след всичко, 
което виждаш, научаваш и изживяваш, изпит-
ваш нуждата да благодариш. Че си бил там, 
че има хора като екипа на Исторически парк, 
които стоят зад всичко това. Благодарен си за 
всички емоции, спомени и запознанства и си 
вдъхновен от видяното, от преживяното, от 
своята малка, но лична победа и от това кол-
ко много можем заедно. Вече очакваме второ-
то издание на маратон „Неофит Рилски“.

Бегач Маратонски
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ИНИЦИАТИВИ

Тази седмица на посещение в Истори-
чески парк пристигна екип от Тракий-
ския университет, Стара Загора. Сред 
гостите ни бяха доц. д-р Боряна Па-
рашкевова, доц. д-р Неделина Коста-
динова, д-р Деница Шишкова и Не-
вена Димитрова, както и отличили се 
ученици, за да се запознаят на място 
с възможностите за бъдещи съвмест-
ни инициативи като част от проекта за 
сътрудничество. На срещата една от 
обсъжданите теми бе за личностна-
та и професионалната реализация на 
студентите. Надделя становището, 
че за да могат бързо да се адаптират 
в динамиката на съвременния свят, е 
от ключово значение студентите да се 
запознаят по леснодостъпен и завла-
дяващ начин с историята, културата и 
традициите на България. Сред диску-
тираните инициативи бе следдиплом-
ната квалификация по управление на 
лични финанси – като възможност за 
по-бързото и адекватно адаптиране на 
студентите в реалния живот. Гостите 
ни бяха очаровани от Исторически парк 

и с. Неофит Рилски, където според тях 
се усеща енергията на творците, които 
са вложили сърцето и душата си в рабо-
тата. „Когато хората творят и пресъзда-
ват величието на българската история, 
попиват устоите на българския дух, кул-
тура и ценности като отношения между 
хората, като йерархия и приемственост. 
Много е впечатляващо как сте се събра-
ли единомишленици. Това се усеща и в 
целия ви екип. И това е много ценно – 
като качества, които да изграждаме убъ-
дещите поколения, понеже в града хора-
та са вълци единаци и всеки гледа само 
себе си. А тук се усеща духътна общ-
ност и се приобщават все повече нови и 
нови хора. Ориентираме се, както вие го 
правите, личността да се специализира 
и изявява в полза на общността, наро-
да и цялото човечество, което е визия и 
на проф. д-р Ярков. А за това е важен и 
лидерът с личностните си достойнства, 
с които да задава стандарт и качество“, 
сподели доц. д-р Неделина Костади-
нова. Гостите посетиха и стопанството 
„Храна от село“, Розариума, където се 

насладиха на ароматно кафе, и бяха 
нетърпеливи да отседнат в юртеното 
селище и да усетят хармонията в еди-
нение с природата. Заредени и вдъхно-
вени от всичко, което докосна сетива-
та, ума и душата им на територията на 
община Ветрино, те си пожелаха това 
преживяване да бъде споделено и с 
останалата част от ръководния и учи-
телския колектив през месец октомври. 
„А каква по-добра отправна точка от ис-
торията като обединяващо звено, което 

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК
да въздигне българския дух и да пре-
сътворихармонията и благополучието, 
които търсим в живота“, сподели доц. 
д-р Боряна Парашкевова. Очаквайте 
продължение!

Милена Лекова

Заедно правим невъзможното възможноЗаедно правим невъзможното възможно

В живота си всеки човек се убеждава нееднократно, че има моменти, в кои-
то се нуждае от приятел и подкрепа. Единственият начин да живеем пъл-
ноценно е да си помагаме и да се обединяваме в името на различни каузи. 
Исторически парк и общността от вдъхновени хора около него за пореден 
път доказаха тази истина чрез делата си.
След запитване от доброволец към фондация „Ела и ти“, която вече 7 години се гри-
жи планините и пещерите в България да бъдат достъпни и за хората със затруднени 
и напълно ограничени физически възможности, беше взето решение за поредно 
обединение на усилията на отдадени българи. За да бъде осъществено изкачване 
до хижа „Рибни езера“ и да се потопят доброволци и хора на носилки в красотата на 
Рила планина, бяха предоставени за безвъзмездно ползване два джипа Wrangler, 
собственост на Исторически парк. 
Високопроходимите превозни средства потеглиха с един от хората в затруднено по-
ложение от Неофит Рилски за София предишната вечер, с него пътуваха и неколци-
на от нагърбилите се с тежката задача да поемат носилките доброволци. Всички но-
щуваха в столицата, а сутринта се отправиха към сборния пункт – Кирилова поляна, 

където е направено ново разпределение по офроуд автомобилите и са превозени 
всички до изходната точка за тръгване пеша. По този начин доброделците от Желез-
ния екип са си спестили няколко допълнителни часа път с колички и носилки на ръце.
Красивите и живописни гледки по склоновете на Рила планина зареждат всички със 
сила и вдъхновение, а удовлетвореността от това да даваш от себе си на хора, 
които не могат да ти отвърнат със същото, надмогва умората. По този начин заедно 
плащаме цената за това планината и дивата природа да са с равен достъп за всички 
хора.
Следващото предизвикателство пред Железния екип на „Ела и ти“, което ще се осъ-
ществи на 14 октомври, ще бъде да се достигне до язовир „Калин“ и оттам да се 
придвижат всички пеша до хижа „Иван Вазов“. Взето е решение от екипа на Исто-
рически парк отново да се окаже подкрепа с високопроходими автомобили и опитни 
шофьори, като надеждата е все повече хора да се включват в подобни инициативи и 
доброто да се предава нататък!

Кристина Капитанова

ТРАКИЙСКИЯТ УНИВЕРСИТЕТ НА ГОСТИ В ТРАКИЙСКИЯТ УНИВЕРСИТЕТ НА ГОСТИ В 
ДОЛИНАТА НА ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТОДОЛИНАТА НА ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВОТО
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ВЕЛИЧИЕ 

ВОЙНИТЕ ОТ ШКОЛА ВОЙНИТЕ ОТ ШКОЛА „„ВЕЛИЧИЕВЕЛИЧИЕ“ “ ОБИРАТ ОВАЦИИТЕ ОБИРАТ ОВАЦИИТЕ 
НА ИСТОРИЧЕСКИ ФЕСТИВАЛ В РУМЪНИЯНА ИСТОРИЧЕСКИ ФЕСТИВАЛ В РУМЪНИЯ

НОВИНИ

Центърът на село Неофит Рилски ста-
ва все по-красив и оживен. Строител-
ството на „Ханът“ изключително мно-
го допринесе за това, но ето че дойде 
ред и на следващата важна сграда в 
центъра, която ще допълва красивата 
обстановка. Бившата поща в селото 
от поредната западнала и рушаща се 
сграда сега се реконструира и изцяло 
се преобразява от Исторически парк. 
Това веднага се забелязва отвън, а 
миналата седмица започнаха и до-
вършителните дейности отвътре. 
Самата сграда ще бъде администра-
тивна, като в нея ще могат да се поме-
щават офиси на различни фирми. Ще 
е място, което ще даде на най-бързи-
те бизнеси възможност да се позицио-
нират и да изградят своите работни 
пространства там. Това ще направи 
община Ветрино още по-добро място 
за правене на бизнес, защото се съз-
дават добри условия за това да има 
предприемачество – офис простран-
ства и различни услуги. Развитието на 

бизнеса от своя страна създава работни 
места и привлича работливи българи в 
общината. 
Известно е, че тук, във Ветрино, вна-
сяме работна ръка, а не изнасяме та-
кава и всичко това е благодарение на 
съвместната работа на общината с 
Исторически парк.

Работливко

Старата поща се Старата поща се ПРЕОБРАЗЯВАПРЕОБРАЗЯВА

предипреди следслед

По инициатива на Сдружение „Традиция“ – Шумен, и Община Шумен Школа „Ве-
личие“ бе поканена като участник на Историческия фестивал „Владислав I“, който 
се проведе от 15 до 17 септември 2023 г. в град Браила, Румъния. Централният 
градски парк „Parcul Monument“ се превърна в арена, която привлече целия град.
Акценти на първия фестивален ден бяха различни възстановки на военни дейст-
вия и демонстрации на оръжия и екипировка, ползвани от различните европейски 
военни фракции от Античността до наши дни. Дефилето на няколкостотин ре-
конструктори в пълно бойно снаряжение през центъра на града бе посрещнато 
с ентусиазъм и овации от жителите. Воините от Школа „Величие“ приковаваха 
вниманието на публиката през всичките дни на фестивала. Стотици зрители се 
събираха и аплодираха точността им в стрелбата с лък, искрите и звънтежа на 
летящите им саби и гърма на древния български камшик.
Публиката оцени високо представянето на нашите бойци и аплодисментите, с 
които ги награди, накараха езиковите и културните бариери да изчезнат напълно. 
Гостите на фестивала научиха много за българската култура и грандиозния кул-

турно-исторически комплекс Исторически парк.
В неделя, последния ден от празненствата, г-н Виорел Мариан Драгомир, кмет на 
Браила, придружен от заместник-кмета и организатор на историческия фестивал, 
прояви изключителен интерес към възстановката на прабългарски воини, която 
„Величие“ показаха на публиката. Официалните лица бяха особено впечатлени от 
нивото на представените умения и положителната връзка, която школата създаде 
с местната общественост, независимо от непознаването на местния език и култур-
ни особености. Школа „Величие“ бе отличена с грамотата на община Браила като 
знак на благодарност и бе поканена като официален гост и участник в следващото 
издание на фестивала „Владислав I“ през 2024 г.
Благодарим на Исторически парк, сдружение „Традиция“ – Шумен, и органи-
заторите от румънския град Браила за предоставената възможност и неве-
роятното преживяване! До нови срещи!

Милен Петров
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

В днешния все по-забързан свят, 
изпълнен с работа, пътуване, себе-
доказване, кариера, семейство, до-
макински задачи и грижи за децата 
и прочие... на един обикновен човек 
не му остават много свободно вре-
ме и средства, които да отдели за 
образоване и развитие на умения, 
свързани с управлението на па-
рите му. Всъщност кога са ни учи-
ли как да управляваме парите си? 
Правилно – никога не са ни учили, 
защото

ЗАЩО ДА УЧАСТВАМЕ В СЕМИНАРА ЗАЩО ДА УЧАСТВАМЕ В СЕМИНАРА 
ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ЛИЧНИТЕ ФИНАНСИ НА „ТОГЕДЪР АКАДЕМИ“?ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ЛИЧНИТЕ ФИНАНСИ НА „ТОГЕДЪР АКАДЕМИ“?

Доброволци на фондацията ще разположат благотворителен щанд, на който ще 
намерите вдъхновяваща литература на българска историческа тематика. А всич-
ки, закупили книги, монети и тениски с лика на българските владетели, ще се 
превърнат в благодетели. За 
децата са подготвени игри и 
подаръци! Събраните средства 
от базара ще бъдат насочени 
към настоящата благотвори-
телна инициатива – да се въз-
върне идеята за обединението 
в класните стаи – за поредна 
година Фондация „Въздигане“ 
ще дари комикси „Заветът на 
хан Кубрат“ за всеки третоклас-
ник в страната! С този жест ще 
се покаже колко важно е да по-
знаваме собствената си исто-
рия и култура.

Издателство „Тогедър Акаде-

ми“ ще представи целия си набор от литература за личностно израстване, финанси 
и приложна психология. За избора ви ще се погрижат експерти във финансите и 
консултирането, които ще ви препоръчат най-подходящата за вас книга. Помис-

лете какво искате да подобрите в 
живота си, заповядайте и задайте 
своите въпроси, а консултантите 
ни ще ви помогнат с избора на 
подходяща книга.

Повече за инициативите 
ни може да научите по 
време на събитието – на 
30 септември, от 9 ч.

Силни, вдъхновени и знае-
щи – заедно можем всичко!

Доброволец

ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ И „ТОГЕДЪР АКАДЕМИ“ ФОНДАЦИЯ „ВЪЗДИГАНЕ“ И „ТОГЕДЪР АКАДЕМИ“ 
НА ЛИТЕРАТУРЕН ФЕСТИВАЛ ВЪВ ВРАЦАНА ЛИТЕРАТУРЕН ФЕСТИВАЛ ВЪВ ВРАЦА

Литературният фестивал „Враца – книжен град“ се завръща с петото си издание през този месец. Тридневното събитие, организирано от 
Регионалната библиотека „Христо Ботев“, ще се проведе в дните от 28 до 30 септември 2023 г. със серия от срещи, работилници и книжен 
базар. За поредна година участие във фестивала ще вземат Фондация „Въздигане“ и издателство „Тогедър Академи“.

ВЪЗДИГАНЕ

ДА УМЕЕМ ДА УПРАВЛЯ-
ВАМЕ ПАРИТЕ СИ,

 ОЗНАЧАВА ДА УМЕЕМ ДА 
УПРАВЛЯВАМЕ 

ЖИВОТА СИ!

Оказва се, че хората масово живеят със 
заблудата, че е достатъчно да изкарваш 
достатъчно пари да си плащаш сметки-
те и удоволствията, за да си щастлив и 
свободен. Това далеч не е така, защото 
финансовата свобода означава нещо 
много повече от това да си покриваш 
разходите. В система като тази, в която 
живеем, се проповядва, че си толкова 
по-щастлив, колкото по-нашироко живе-
еш – да имаш по много от най-доброто и 
да не пестиш от нищо. За мнозина ще е 
тъжно да научат, че точно това е, което 
системата иска от вас да вярвате, за да 
може да ви превърне във вечно послу-
шен потребител без собствено мнение 
– без извинение – роб. Има начин да 
бъдете свободен точно в тази система и 

той не само е известен, но е създадена 
и достъпна, надеждна и проверена ме-
тодика, по която това може да се случи.
Вие и вашите близки и приятели може-
те да научите как да въведете контрол 
над парите си и съответно над живота 
си на семинара за управление на лични 
финанси – първа част, който ще се про-
веде на 21.10.2023 г. онлайн, с възмож-
ност за присъствие на място в Неофит 
Рилски и достъп до записа след провеж-
дането му. Неговата втора част е месец 
по-късно, на 25.11.2023 г., при същите 
условия. Семинарът е еднодневен и ще 
се води от създателите на най-успешна-
та система за управление на лични фи-
нанси и за придобиване на финансова 
независимост у нас, в нашите условия. 
Днес е пълно с финансови гурута, които 
ви обещават да печелите купища пари, 
като си седите вкъщи и се сраствате с 
компютъра. Истината е малко по-раз-
лична – трябват ви няколко прости 
неща, които ще научите на финансовия 
семинар на „Тогедър Академи“. Първото 

– да осъзнаете финансовите заблуди, 
които владеят живота ни от гледна 
точка на личните финанси, и второто 
– какви конкретни стъпки да предприе-
мете, за да изградите финансовата си 
свобода. Това е труден път и зависи 
само и единствено от вас. Няма чуде-
са – има правилна работа с парите, 
знание, дисциплина и постоянство. 
Резултатите са правопропорционални 
на знанията и усилията.
За повече информация ви очакваме 
тук: 

За връзка с лекторите или „Тогедър 
Академи“ можете да пишете на имейл: 
financial.training@together.bg

Родолюбец Храбър
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НОВИНИ

Представяме ви „виетнамката“ на Исторически парк. Основното транспортно 
средство от миналия век за моторизирана пехота, което все още се използва, а 
са изминали близо 60 години от производството на първите модели. Камионът е 
с утвърден статут като надежден и просто устроен, което го прави много подхо-
дящ за приключенията, които сме ви подготвили. През последните години заради 
развитите технологии хората все по-рядко разчитат на собствени умения и имат 
стремеж да развиват такива. Това прави човека ленив и подвластен на пороци, 
щастието се търси в бързи удоволствия, а развитието на личността става тема 
табу. Ние от Исторически парк винаги целим да предложим на нашите посетите-
ли приключения, които връщат човека към природата, към реалния живот и към 
себе си. Затова не се колебайте да ни посетите, а ние ще изберем най-подходя-
щото приключение за вас.

Черноризец Ведър

ПОЛЕЗЕН ТРАНСПОРТПОЛЕЗЕН ТРАНСПОРТ
Броят на голф количките 
нараства, а с това и транс-
портната мрежа в община 
Ветрино се подобрява не-
имоверно. Те са едни от 
най-новите ни транспортни 
средства, които ще облек-
чат трафика в общината, 
тъй като придвижването с 
тях е безопасно и най-вече 
екологично. Те ни помагат 
и за транспортирането на 
хора, които са труднопод-
вижни. 

Вече сме имали някол-
ко случая, в които сме ги 
използвали при хора със 
специални нужди и те са 
останали изключително 
доволни от помощта и лич-
ното отношение. А пък за 
най-малките са невиждана 
атракция. Така чрез тях 
подобряваме околната 
среда и задоволяваме 
потребностите на малки 
и големи.

Черноризец Ведър

Приключение с „виетнамка“Приключение с „виетнамка“

НЕ РЕКЛАМА, А ВДЪХНОВЕНИЕНЕ РЕКЛАМА, А ВДЪХНОВЕНИЕ

Нови електрически мотори са вече на разположение на гостите на Исто-
рически парк. Те са особено удобни за разходка в историческия курорт 
Неофит Рилски и наред със свободата на придвижване дават няколко до-
пълнителни предимства. Вече са достатъчно на брой, така че можете спо-
койно да паркирате колата си и да разгледате района буквално отблизо, 
общувайки непосредствено с природата и цялата красота наоколо. Мото-
рите не са шумни и с нищо не смущават комфорта на средата – в момента, 
в който ги яхнете, вие вече сте приключенец. Те са екологични и бързи – с 
тях нямате никакъв проблем с паркирането. Все пак най-голямото им пре-
димство е непосредственият контакт с околната среда и нейната красота. 
А още по-големите приключенци, които желаят да усетят адреналина от 
приключението извън пътя, може да покарат и от електрическите кросови 
мотори на Electric Extreme, които също може да намерите на територията 
на Исторически парк. Няма скука при нас – винаги има нещо ново. Ела и 
събуди приключенеца в теб!

Екоприключенец

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

НОВИ ЕЛЕКТРИЧЕСКИ МОТОРИ – НОВИ ЕЛЕКТРИЧЕСКИ МОТОРИ – 
ЯКА АЛТЕРНАТИВА НА КОЛАТАЯКА АЛТЕРНАТИВА НА КОЛАТА Още един обект във Варна блесна с реклама на Исторически парк – офисът на 

„Хора от народа“ – българи, варненци, съмишленици. Този път имаме не просто 
рекламно изображение с размерите на билборд, но и екран с близки размери, 
на който може да се гледа видео за вдъхновяващите събития от календара на 
Исторически парк. Това е интерактивна реклама от най-съвременен тип, която 
е в пъти по-ефективна, но по-важното е друго – все повече българи имат нужда 
да заявят високо, ясно и гласно своята подкрепа за тази твърдина на българ-
щината – Исторически парк. Няма значение, че ни атакуват – с подкрепата на 
обикновените българи, които построиха парка, можем да устоим на всяка ата-
ка. Ако във вашия град има място за повдигане на българския дух, обадете ни 
се. От вас мястото – от нас останалото. Резултатът е вдъхновяващ за всеки 
българин.

Родолюбец Храбър
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НАЕДНО

КРАЖБА В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИКРАЖБА В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ
Един от най-добрите ефекти от стар-
тиране на инвестиционното намере-
ние за Исторически парк е рязкото на-
маляване на престъпленията в село 
Неофит Рилски. Благодарение на буд-
ните граждани, които се заселиха тук, 
се появи нетърпимост към престъпле-
нията. Всеки път, когато определени 
хора решаваха, че могат да направят 
така, че да се облагодетелстват на 
гърба на трудовите жители, винаги се 
намираше някой, който да сигнализи-
ра на органите на реда и да се въведе 
ред в селото. Така година след година 
престъпността беше сведена до нула. 
За съжаление там, където има иконо-
мически напредък, се появяват и нови 
престъпници, които искат да се обла-
годетелстват на гърба на хората, кои-
то създават и градят. На 21 септември 
2023 г. (четвъртък) нагли крадци са 
срязали оградата на комплекс „Ис-
торическо селище“ и са откраднали 
строителни материали. Хубавото е, 
че отново буден гражданин забеляз-
ва нарушителите и решава да отиде 

да провери какво се случва. Крадците 
се изплашват и бързо избягват с бяла 
баничарка. Благодарение на намесата 
на съвестния селянин от село Неофит 
Рилски на място остават клещите на 
престъпниците, с които са рязали огра-
дата, както и ДНК материал. Намерени 
са и отпечатъци и е въпрос на време те 
да бъдат заловени. Непоколебимостта и 
безстрашието на хората, които живеят в 
Неофит Рилски, са пословични и пома-
гат в борбата с престъпните елементи. 
Благодарение на бързата намеса сама-
та кражба е незначителна, но положи-
телното е, че едни престъпници, веро-
ятно рецидивисти, ще бъдат открити и 
техните бъдещи покушения ще бъдат 
прекратени. Винаги при подобни краж-
би има замесени и хора, които са дали 
информация от обекта, което също ще 
бъде разкрито и подобни екземпляри 
няма да имат възможност да работят на 
друго място в региона. Така благодаре-
ние на хората, които безспирно са на-
щрек, мирът и хармонията в село Нео-
фит Рилски са възстановени. Пътят към 

Довършваме оградата на къмпинг „Наедно“Довършваме оградата на къмпинг „Наедно“
– ЛЮБИМО МЯСТО ЗА ЦЕНИТЕЛИ – ЛЮБИМО МЯСТО ЗА ЦЕНИТЕЛИ 
Почти готова е оградата на към-
пинга за каравани „Наедно“, който 
се намира на тихо и спокойно мяс-
то, далеч от градската шумотевица 
и суетата на динамичния начин на 
живот. Оградата е изградена в сред-
новековна българска стилистика, 
която е характерна за строителство-
то на сгради в Исторически парк и 
село Неофит Рилски, и с нея се по-
ставя финалният щрих от облика на 
къмпинг „Наедно“ – едно различно 
предложение за отмора и отдих. 
Идеята за изграждане на нетради-
ционно място за зареждаща почивка 

е не само бягството от делничното, от 
стреса в работата, но и завръщането на 
съвременния човек сред природата – 
където можеш буквално да чуеш тиши-
ната, да рееш поглед сред естествената 
прелест, да дишаш с пълни гърди чист 
въздух и да усетиш как душата ти се из-
пълва със спокойствие и благодат. Не-
случайно името на къмпинга е „Наедно“ 
– за да напомня за неразривното един-
ство между човека и природата, което 
е гаранция за хармоничен и щастлив 
живот. Колкото повече късаме изначал-
ната си връзка с нея, толкова повече се 
отдалечаваме от естествената си същ-

ност, губим в пряк и преносен смисъл 
почва под краката си и попадаме в плен 
на болестите на т.нар. урбанизиран на-
чин на живот. 
Разположен сред орехова гора, къмпин-
гът предоставя идеалната възможност 
да разпуснем сред шума на листата, 
да се долепим до ствола на дърво, сли-
вайки се с енергията му, и да усетим 
благотворното й въздействие. За да 
отморят очите ни от екрани и дисплеи, 
има тучна зелена морава, снабдена със 
специално изградена поливна система. 
Райграсът се поддържа свеж с капково 
напояване, без пръскалки, за да не се 

пречи на спокойствието на почиващите. 
Така отседналите там са обградени от 
свежа зеленина, чиято поддръжка не 
нарушава тишината и тяхното уедине-
ние.   
Къмпингът в момента разполага с 6 
каравани, като техният брой ще бъде 
най-много 12, с различно ниво на ком-
форт, като всяка една от тях притежава 
кухня, спалня, тоалетна и душкабина. 
Всяка кухня е оборудвана с хладилник, 
фурна и газов котлон, а в някои от ка-
раваните има и микровълнова. По този 
начин търсещите различно изживяване 
и досег с природата получават и модер-
ните удобства, както и възможността 
сами да си приготвят храната по техен 
вкус. Караваните са на достатъчно раз-
стояние една от друга, за да се осигури 
уединение и спокойствие за почиващи-
те. За семействата, дошли заедно с де-
цата си, това е вълшебно преживяване 
в гората, което няма нищо общо с „циви-
лизованите“ места за настаняване, про-
вокира детското въображение и малчу-
ганите се чувстват като приказни герои.
Ако търсите място за романтична и 
същевременно здравословна почив-
ка, където буквално да хванете гора-
та и да се заредите за дълго с нейна-
та живителна енергия, заповядайте в 
„Наедно“ – къмпинга за ценители.    

Павлина Неделчева

една по-добра България минава през 
нашата непримиримост към престъ-
пленията и престъпниците. 

Ивелин Михайлов
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СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
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Изкуство от 
Исторически парк

„Погледът на Целгуба“ е най-новата творба на виртуоза Мирослав Йотов, създадена специ-
ално за Исторически парк. Тя ни връща в период, в който днешните роли са били разменени 
и българската държава е била силата, която е владеела Европа. Цар Калоян наказва импе-
ратора на Латинската империя Балдуин, заради опита му да предизвика дворцов преврат. 
Лукавството и измамата винаги са били инструменти на западния свят, но в този момент 
те не са били от никаква полза. 
Величието на един народ и неговата държава се корени в силата и волята му да се обедини 
в името на велики дела. Така е било, така е и така ще бъде. Само силните имат право на сво-
бода.

ТЕЧЕ РЕГИСТРАЦИЯ!ТЕЧЕ РЕГИСТРАЦИЯ!  
Семинар за Семинар за 

управление на лични управление на лични 
финанси - 1 частфинанси - 1 част

На 21 октомври от 08:30 часа ще се проведе част 
1 от семинара за управление на лични финанси 
на Тогедър Академия.
Семинарът има за цел да ви представи цялост-
ния модел за правилно финансово планиране и 
различните видове финансови инструменти. Ще 
ви предложи практически начини за изграждане 
на успешните финансови навици във вашия жи-
вот. Ще ви научи как да боравите с парите си не-
зависимо дали сте човек на заплата или собстве-
ник на бизнес.

За повече информация 
и за записвания, 

посетете сайта на 
Together Academy 
или се обадете на

 телефон - 0893378318.


